

# HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DEL FRENTE POPULAR

AÑO XLVII Num. 14.31 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCION 250 pesetas al mes Martes 29 Septiembre 1936 IMPRENTA Temprado, Letra L. Telefono Urbano 1.533 Apartado de Correos, 12 (FRANQUEO) CONCERTADO

## LA CONSIGNA DEL DIA:

### La nueva estructuración económica de España necesita el apoyo decidido del proletariado.

### Trabajadores, manteneos firmes en vuestros puestos.

#### Mi viaje alrededor del mundo EN EL MAR DE ARABIA

LVI de su paso por el Gran Mogol... y una hinchazón en la cara recuerdo también de algún insecto dañino de los que tanto abundan en la India.

He conocido un matrimonio de americanos misioneros protestantes en Burma y que regresan a su país después de catorce años de servicios en una pequeña aldea cerca de Rangoon, la capital. Como me interesa tanto cuanto se refiera a Oriente y me es imposible visitar cada país, estos señores son tan amables que a más de una colección de fotos tomadas durante varios años se ven una tarde con los trajes típicos burmeses, a diario vamos vestidos así para identificarnos más con el pueblo, me dicen. Es admirable el trabajo de estos misioneros que no solamente van a predicar sino que hacen de médico, maestro, consejero, en fin, una vida para la que hay que sentir verdadera vocación, pues no es nada fácil y al lado de los peligros que corren a veces en regiones peligrosas ven el progreso de la civilización occidental que se filtra gota a gota entre esta gente tan ignorante y retrógrada.

Da la coincidencia de que la señora ha estudiado en la Universidad de Baker, donde mi hermana Elisa dirige el Departamento de Lenguas Romances; ella dejó la Universidad para marchar a Burma el año antes de ir allí mi hermana, pero ya sabía que al curso siguiente la nueva directora sería una señorita española. Ellos van allí ahora y conocen mucha gente que me fué presentada a mi paso por los Estados Unidos. En fin, que el mundo es un pañuelo y encuentra uno conocidos donde menos se lo espera. Una noche nos reunimos los Moreton y sus hijos Gladys y Tom. Este matrimonio de Burma y yo recitamos de memoria el salmo 23 en japonés, chino, burmés, inglés y español; la escritura de Burma es cuneiforme y parecida a la de Siam y me asombraba ver lo de prisa que leían allí donde yo solo veía puntos y comas.

Me han referido un episodio cómico de nuestra salida de Colombo y que demuestra hasta qué extremo me aprecian mis amigos los becarios de Siam. Como ya he dicho, de regreso de la excursión a Kandy nos entretuvimos viendo piedras preciosas en una joyería, tanto que al volver al embarcadero la canoa de a bordo ya había hecho el último viaje con pasajeros. Naturalmente que aquellos a los que vimos a mano pero mis amigos siameses que vieron llegar la última canoa y que yo no estaba ni en ella ni a bordo empezaron a buscarme por todo el barco, en mi camarote en fin como la sirena ya tocaba avisando la salida, hasta al capitán fueron a rogarle si podía retrasarse la salida unos minutos; al verme llegar con los doctores japoneses me riñeron amistosamente por la ansiedad que les había hecho pasar.

Noches inolvidables de luna llena en el mar de Arabia; cuando a las once apagan las luces retiran las butacas para el baldeo diario, nos subimos al observatorio más alto del barco y sentados sobre alfombras en el suelo se nos pasan las horas contemplando la inmensa sábana de plata bajo la luz del astro de la noche. El joven mestizo malayo canta las más sentimentales canciones de su tierra lejana con todo el sentimiento del que siente nostalgia por ella. Tienen estas canciones cierta semejanza con las melodías de Hawaii. Frank, el periodista neoyorquino nos enseña las últimas novedades de Broadway accionando como el mejor

"chansonier" el coro lo repetimos todos hasta los japoneses de tercera que suben a dormir al puente en sus tatamis de paja y que al despertarse se agregan al grupo. Las filipinas cantan a varias voces las tristes canciones de su país, romances del Baguio, son antiguas canciones españolas con letra filipina. Invariablemente terminamos los conciertos con la canción hawajiana "Mahihini" o extranjero que nos enseñó Lei días después de salir de Honolulu, parece que la estoy viendo ahora pulsando las cuerdas del ukelele y con su voz cristalina referir el romance del mahihini americano que lo olvida todo, para hundirse en los brazos de una bella canaca que lo cubre de giraldas de flores del valle de Pali.

Cruzamos barcos que van en dirección contraria, unos tan cerca que se pueden distinguir perfectamente los pasajeros que toman el fresco o bañan sobre cubierta, otros tan lejos que sólo se divisa de ellos las luces en los dos palos mayores como dos estrellas amarillas en el firmamento.

Si Vicky Vaum encontró argumento en la vida de una noche en un "Grad Hotel" para escribir su mejor novela, qué interesante resultaría la novela vivida entre personas tan diferentes, de tantas razas en un barco que más bien es una casa de varios pisos... Una joven alemana me confiesa con esa "nonchalance" camaraderil tan corriente por aquí que le atraen los latinos... ¿Será indirecta? porque aquí el único latino soy yo. Lo cierto es que cada día me obsesiona un paquete de cigarrillos Camel y cuando le pregunto que dónde los compra me dice que se los regala su amigo... A los pocos días y cuan-

do más embebidos estamos se nos presenta el amigo que riéndose y en tono de broma nos dice que nos va a tirar a los dos al mar antes de diez minutos y saca el reloj del bolsillo para ser bien puntual. Hay que tomar medidas para no provocar un incidente internacional entre Alemania y España en un barco japonés en pleno mar de Arabia.

El mestizo malayo se ha enamorado perdidamente de la más pequeña de las filipinas, pero siente tal reverencia por ella, tal veneración que más que quererla la adora. Ella le resulta más la amistad con el periodista Frank. Una noche que salgo de mi camarote me encuentro al malayo acodado en la borda... ¿Qué haces ahí? le pregunto... y casi bostazado me dice... están allá arriba. ¿Quién?... R. y Frank... y tengo que consolarle y decirle que más bien es culpa suya y que otra vez no sea tan sensible. Ella se ha ido con Frank porque no le resulta el plan en que te has puesto.

Nos acercamos a las costas de Somalia; el día antes de la llegada a Aden pasamos frente a Djibuti, pero no es ocasión de detenernos en este puerto en plena guerra italo-abisinia, además si fuéramos a hacer escalas en los puertos, el viaje esle no terminaría nunca. Pero si nos preguntaran a cada uno seguro que votaríamos por visitar también el puerto somalí y seguir la ruta del mundo, una semana en cada puerto desconocido... viajar... viajar... los que estamos intoxicados del microbio de la "aventura" no tenemos remedio posible.

M. Pérez y RODRIGUEZ.

#### Las dictaduras no pueden perdurar

Nacidas contra el sentir popular, estabilizadas por un férreo régimen de fuerza, las dictaduras tienen en su propia complejidad el factor esencial que ha de determinar su descomposición. Todo cuanto tiende a presionar y poner freno al pensamiento y a la acción libre y humanitaria, no es posible que consiga establecerse con carácter perdurable. Y esta verdad elemental parece ser que la olvidan quienes asumen los puestos representativos en los regimenes dictatoriales; y la olvidan a su vez los que hacen coro a los dictadores.

Los hechos revolucionarios acaecidos estos días en Portugal y en Italia, son una prueba concluyente de que, aun ocultando cuidadosamente, las agencias informadoras, que sabemos están a sueldo de la reacción, aun procurando reducir los hechos a su mínima expresión, late en los países donde las dictaduras han fomentado mayor preponderancia una corriente de adhesión, un odio contenido que busca ocasión propia para poder estallar y enfrentarse contra la soberbia de los encastillados en la tiranía.

Reciente está el caso de Portugal. La dictadura de Oliveira Salazar, minada ya de tiempo por los elementos liberales, por todos cuantos tienen un elevado concepto de la dignidad de los pueblos ha experimentado los primeros chispazos de rebelión. La política seguida por el dictador Salazar, con respecto a la sublevación española, el trato de favor que está dando a la plana mayor del fascismo español, refugiado en Lisboa, ha sido un motivo para hacer estallar en una asonada de tipo revolucionario la indignación que hervía en el pecho de muchos lusitanos.

Sea cual fuere el resultado que pueda tener la intención revolucionaria, admitiendo, en el peor de los casos, quede ahogada por

progresivo, ha dejado huellas al paso de los siglos. Y si en el aspecto científico existe el axioma de que anda se pierde, en el orden moral las acciones relevantes dejan impreso, al través del tiempo y del espacio, la expresión de su valor. Y nada se pierde de cuanto a la humana especie puede dignificar.

#### La razón del optimismo

#### Requeridos para la guerra, guerreemos; llamados al trabajo, trabajemos

La reacción del ánimo público es visible para que necesitemos subrayarla los periódicos. La moral ha crecido considerablemente. Pero ese crecimiento de la moral necesita ser administrado, en ningún caso dilapidado alegremente. Seguimos haciendo la guerra, y las ventajas conseguidas no deben ser, en ningún caso, estorbo para las que deben conseguirse para que la guerra se gane. Descartamos que esa verdad quedase indeleble en la conciencia de todos los combatientes del frente y de la retaguardia. Con mayor motivo cuanto que seguimos creyendo que el adversario hace ahora sus últimos y desesperados esfuerzos. Cunda el optimismo, pero con aumento diario de la moral combativa. El peligro no está vencido. Ha sido alejado. Es mucho, pero no bastante. Hay que ganar la guerra. Hay que rendir, en todos los frentes, al adversario. Eso sólo se conseguirá haciendo que cada soldado leal se aplique con el máximo denuedo a cumplir con su deber. El primero, disciplinado, con disciplina de dentro afuera. Seanos humildes y reconozcamos que cada oficio tiene su técnica. La obediencia escrupulosa a los mandos es una de las virtudes primarias de todo soldado que aspira a ser eficaz. No es suficiente disparar el fusil, debe saber cuándo y sobre quién se dispara. El "cuándo" y el "quién" lo discierne el mando. Atención, pues, a los mandos. Y respeto. Encuadrados en ellos, los milicianos darán su más alto fuego y podrán ofrecer a España la definitiva victoria que confía. Vamos a pedir algo más en nosotros: la militarización de todos los combatientes. Si militarizamos. Puesto que hemos sido requeridos para hacer la guerra, guerreemos, y para guerrear con eficacia, seamos militares. De cabeza a pies, ¡militares! La ofensiva iniciada con tan notable ventaja de nuestra parte debe continuar aumentando en volumen. Moral, decisión, coraje. Es ahora cuando la guerra va a decidirse. Ahora, No mañana, luego ni después. ¡Ahora! Lo que no seamos capaces de hacer hoy no lo haremos nunca, porque no se nos presentará ocasión. Ahora, pues, ¡y todos a una!

Todos a una dicho ya con su política. El esfuerzo que se pide a los combatientes del frente necesita verse correspondido en la retaguardia. Esta no puede malbaratar con frivolidad lamentable las buenas noticias que llegan de los frentes. La retaguardia necesita trabajar. Si valiese ofrecer un ejemplo, uno ofreciéramos el de los metalúrgicos. Se ha prolongado la jornada de trabajo. Han renunciado a cobrar horas extraordinarias, y hornos, fundiciones, fresadoras, troqueles, funcionan como sobre ruinas. Con la seriedad y el fervor de los metalúrgicos debe trabajar la retaguardia que no trabaja o que trabaja de la peor manera que puede dejarse de trabajar; fingiendo que se trabaja. Optimismo? Buena? Confianza? ¡Mejor! Pero a condición de que el entusiasmo y la confianza se traduzcan en un considerable au-

#### JOAQUIN MAURIN COMO YO LE VI

Para todos los militantes del Partido la pérdida del camarada Maurin habrá sido sentido hondamente, pero para nosotros que le conocimos en los momentos difíciles y heroicos en que se forma un partido; cuando el ambiente de las masas obreras de Cataluña, refractarias a una conciencia política de clase, se oponían a la magnífica cristalización que fué el antiguo B. O. C., para nosotros aun más, si cabe.

Yo le conocí personalmente cuando la insurrección malograda de Galán y García Hernández. Entonces, con el camarada Vila y Boch, de Sabadell, formábamos parte del "Partit Comunista Català", embrón del B. O. C. y el P. O. U. M. actual. Se acercaban las elecciones del 12 de abril de 1931 y el camarada Maurin vino a vernos a Sabadell para fijar de una manera definitiva la posición de nuestro partido en las elecciones. No es hora de discutir si el acuerdo de participar o no en las elecciones del 14 de abril, con un carácter independiente de clase, fué acertado o no. En aquellos momentos de álgida borrachera democrática y republicana, desafiando la embriaguez de las masas, nos lanzamos a la política de oposición proletaria, y desentendidos de la disciplina del "Partit Republicà Federal" fuimos a la lucha, enarbolando la bandera de nuestra independencia de clase. Mientras tanto el grupo de "Treball", y el sector de comunistas acudido por Maurin que, formaban parte de la Federación Comunista Catalano-Balear, iban acrecentándose y fundiéndose teóricamente, hasta que, en el Congreso de fusión, después de discutir todas las tesis teóricas que el momento político planteaba, nació el "Bloc Obrer i Campesí", del cual había de surgir después toda una generación de jóvenes militantes marxistas que dieron con sus sacrificios y esfuerzos un gran voto técnico al marxismo en Cataluña. Y todo esto, por qué negarlo, bajo los destellos que Maurin había, esparcido con el formidable y comentado libro de "Los hombres de la Dictadura".

Lo que siempre me gustó más del camarada Maurin fué su concepción del movimiento obrero. El, que como otros tantos camaradas había sido templado en el fuego de la Confederación Nacional del Trabajo, no fué al comunismo como un oficiente vulgar, que acepta las ruedas de molino de una etiqueta política y social de una forma dialéctica; se sintió los jalones indestructibles del marxismo en Cataluña. Lo que fué Pablo Iglesias para el socialismo español, fué Maurin para el socialismo en Cataluña. Naturalmente con todos los respetos para Iglesias, nosotros debemos decir siempre mil veces por encima del fundador del socialismo en España. Y los destinos de Cataluña, pesando de una manera decisiva en los del proletariado nublado, han contribuido al desarrollo de la revolución. Cuanto no habrá influido en el socialismo moderado de los jefes socialistas, y sobre todo, en las masas, los discursos y libros del gran camarada desaparecido!

Maurin también sufrió, como todos los combatientes nobles de las causas progresivas, las mordeduras de la envidia de todos los sectarismos dominantes. Hombre de una gran independencia intelectual, se desligó de Moscú y todas sus teorías estereotipadas. Por esto fué combatido salvajemente. Algunos que le difamaron de obras útiles para ganar la guerra. Mediante esta política, las razones del optimismo aumentaron de día en día, y lo que en definitiva importa, la guerra será ganada.

Muy a menudo vemos ahora por las calles cosas que nos recuerdan que el Carnaval ha llegado a destiempo. Hay quien disfraza a los chicos con los colores de los milicianos. No es una cuestión de sentimiento, ni un sentimiento de simpatía por la causa del antifascismo. La causa de este Carnaval a destiempo. Los niños y niñas así disfranzados, todavía no tienen la edad para estimar u odiar lo que hace desgraciada a la Humanidad. Se les distraza de miliciano, de la misma manera que antes los padres de estos niños y niñas los distrazaban para ir a tomar la Comunión, y todavía podemos añadir que si muchos de estos padres disfrazan a sus hijos de miliciano, es porque no son capaces de vestirse ellos e ir al frente a luchar por aquello mismo que sus hijos no pueden ni deben sentir todavía".

(De Juan Peiró, en "La Humanitat" de Barcelona).

ACADEMIA DE IDIOMAS INGLÉS Y FRANCÉS

Dirigida por

MARTHA PÉREZ Y RODRIGUEZ B. A.

del Instituto Internacional de Madrid y del Instituto Norteamericano de Barcelona

Enseñanza fácil y rápida del Inglés, y Francés, por medio de los métodos más modernos...

Escultor Viciano, 20-2°

Castellón

Junta de compras de material del ministerio de la Guerra

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las Milicias en cantidad no inferior a cincuenta mil.

A este efecto abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes...

Los modelos se presentarán en la Junta de Compras de este Ministerio en paquetes y con ofertas, sellados y lacrados...

La Junta, el mentado día y hora, levantará acta de todas las ofertas remitidas y de los modelos presentados...

Las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso lo serán por gestión directa y por serie de adjudicación...

NOTA ESCOLAR

FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA (U. G. T.)

Se comunica a todos los camaradas de Castellón y provincia, que tengan que presentar documentos para los expedientes aclaratorios de su situación política...

CASTELLON AL DIA

Nos comunican del Grao, que como todos los días la barca-motora "Joven Pepita" salió ayer tarde a pescar...

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana no tenía el gobernador noticias para la prensa, limitándose a decir que todo esta tranquilo.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor?

La labor recatada pero eficaz que el personal de policía viene realizando bajo la dirección del Comisario de esta plantilla...

Abastecimiento de pescado de Madrid; Emilio Falomir; Manuela Sánchez; José Díaz, de Chilches y Enrique Carda.

UNA NOTA

Normalizada la situación de la motocicleta matrícula de Barcelona, motor número 43.890, marca "Ariel" que conducía Enrique Carda...

UNA SUSCRIPCION

En las oficinas del Gobierno civil se ha abierto una suscripción en favor de la Junta Central de Socorros, habiéndose recaudado hasta el día de hoy las siguientes cantidades:

Recaudado por la camarada María Peris, de Nules, 1.300'00. Vicente Gimeno Michavilla, 25'00 Total, 1.325'00 pesetas.

EN LA DIPUTACION

Mañana a las once, celebrará sesión la Comisión gestora de la Excm. Diputación provincial. ALPARGATAS PARA LAS MILICIAS

El señor Sangüesa al recibir esta mañana a nuestro reportér, le manifestó que don Agustín Fuster, fabricante de alpargatas de Villorés, había regalado cien pares con destino a los milicianos...

Estafeta del Frente Popular

DELEGACION DE GOBERNACION

"Habiéndose extraviado el carnet del practicante del Hospital de la calle Mar, Vicente Más Fortanet, se ruega a quien lo haya encontrado lo presente en el Frente Popular, departamento de Sanidad".

El Colegio de Matronas, ha ofrecido sus servicios gratuitos en los partos de esposas de milicianos e incorporados a los batallones de reservistas formados en Castellón.

Las mujeres que necesiten asistencia las solicitarán oportunamente en la calle Fola, núm. 25, domicilio del Consuelo Gozalbo Presidente del Colegio.

En la Comisaría civil

EL BATALLON DE TERUEL NUMERO 11

Seguramente hoy quedará completo el cupo del Batallón del Ejército voluntario de Teruel número 11 e inmediatamente se irá a la organización del otro.

La bandera del Batallón la regala la colonia turolense de Castellón. Está compuesto dicho Batallón de 822 hombres y lo manda el teniente coronel señor Pérez Moncho...

Asamblea de unificación

Ayer día 28 celebraron las Juventudes socialistas y comunistas una Asamblea de unificación de ambas fuerzas juveniles.

En medio del mayor entusiasmo se dio cuenta de la nueva estructura y características que ha de tener la Juventud Socialista Unificada.

Se pasó a nombrar los cargos siguientes que han de constituir el Comité: Secretario General y Político, Vicente Gómez Fayos.

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana no tenía el gobernador noticias para la prensa, limitándose a decir que todo esta tranquilo.

Las del día de hoy son las siguientes: Alcalde y concejal de Iglesia del Cid; comisión de Villavieja; comisión de Onda; comisión de la Asociación de Dependientes de Comercio de Castellón y su provincia; comisión de la Casa Segura Silvestre; ordenanza de la Diputación; Rafael Sorrius, del

Cámara Oficial de Comercio e Industria

AVISO

Para hacerle entrega de un aviso por la Red ferroviaria M. Z. A. se ruega remitir a esta Cámara nota de su domicilio don Juan Barberá, que efectuó una fertilización en Búrrlana, con destino a Sigüenza.

Castellón 29 Septiembre 1936. El Presidente, AMADEO RIBO.

PIES HINCHADOS ARDIENTES CAMBOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS Y PABDES EN CALLOS DUREZAS GRIETAS AMPOLLAS SABAÑONES CONTUSIONES SAL-BAN Paqueta para un baño 30 céntos.

PRO-MILICIAS

Los empleados de los Jurados Mixtos de Trabajo de esta Provincia acuerdan contribuir con dos días de haber:

- José Castelló-Tárrega y Arroyo, 16'65 pesetas. José Ros Serrador, 8'30. Vicente Taús Martí, 8'30. Nieves Adell y Senis, 8'30. Francisco Blasco y Blasco, 16'65 pesetas. Norberto Ferrer Caldich, 20'30. Francisco Fletcher Arquimbau, 16'65 pesetas. José Mira de Orduña, 16'65. Héctor Terrazas Carpi, 11'10. Manuel Castelló - Tárrega y Arroyo, 11'10. José Caudet Antofañanzas, 5'55. Cristóbal Grangel Saborit, 5'55. Total, 145'10 pesetas.

CAMIONES Y AUTOMOVILES

Chevrolet - Bedford Vauxhall Repuestos Exposición: GARAGE ROBERTO Av. Pérez Galdós, 16

CONVOCATORIA

La Comisión Municipal gestora del Sindicato de Riegos, Sindicato de Policía Rural y de la Sociedad General de Riegos, en sesión celebrada el día 28 de los corrientes, acordó convocar a todos los propietarios de fincas rústicas de la zona denominada "Marjalera de Riego"...

El Banderín para el Batallón Teruel

Entre los "Maños" descendientes de la provincia de Teruel, que tienen su residencia en Castellón, surgió la idea de regalar el BANDERIN al Batallón que lleva el nombre de la capitalidad de la vecina provincia...

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

NURIA, siempre NURIA

blida, que, como la adquisición del Banderín se hace por suscripción y con el fin de que todos los turolenses (de la capital y provincia) que residen en Castellón, puedan contribuir a ella, se han designado los puntos de suscripción siguientes: Comercio "La Aragonesa", calle Pi y Margall.

Comercio Arcusa, Plaza de la Constitución. Comercio Matías Martín, (Pescadería).

Comercio Aznar, calle Mayor. Comercio Vicente Saez, calle G. Chermá. Bayo y López, Ateneo Socialista.

La suscripción estará abierta sólo durante los días 29 y 30.

ENSEÑANZA DE IDIOMAS

Mayo, 134, 1º izquierda

La dirección de HERALDO DE CASTELLON ha acordado declarar nulos y sin ningún valor ni efecto los carnets de identidad que han venido usando hasta aquí sus redactores, haciéndose público desde estas columnas para evitar a sus titulares las molestias consiguientes

"Quíereme siempre"

UN FILM DE GRACE MOORE PROXIMO A PROYECTARSE

La música vuela sobre las alas del canto para inspirar un gran amor en la producción Columbia "Quíereme siempre", que tiene por estrella a Grace Moore, que se proyectará el jueves 1.º de Octubre en el Salón Rayol.

La magia de la voz de una deliciosa chica de sociedad arruina la inocencia del ardiente romance en el corazón de un hombre cuyo amor no es correspondido hasta el fin de la película. Enfrenta todos los desastres con la sonrisa en los labios, porque te embriaga un ideal... un ideal que jamás puede morir.

Es un emocionante drama que combinado con el glorioso canto de Grace Moore, hace que "Quíereme siempre" bata todos los anteriores éxitos. Junto a Grace Moore trabajan Leo Carrillo, Michael Bartlett y Roberto Allen. La dirección estuvo a cargo de Victor Schetinger.

Advertimos a nuestros colaboradores, tanto de la capital como de la provincia, que solo se publicarán los trabajos que estén avalados por algún partido político u organización sindical encuadrada en el Frente Popular antifascista

A los suscriptores de la capital Habiéndose introducido algunas modificaciones en el reparto de HERALDO DE CASTELLON, se advierte a los camaradas que a causa de ello no reciban el periódico, avisen inmediatamente a estas oficinas, Escultor Viciano, 14 o al teléfono 1533

Escuela Normal del Magisterio Primario de Castellón

Próximo jueves, se celebrará el estreno del drama musical "QUIEREME SIEMPRE" Sublime creación de Grace Moore.

Por DECRETO de 19 de los corrientes, se declaran en suspenso todos los derechos académicos de los alumnos, tanto oficiales como libres y se ordena la formación de un Comité seleccionador.

Todos los alumnos que quieran continuar sus estudios o formalizar sus matrículas, deberán dirigir sus instancias solicitándolo al Presidente del Comité seleccionador de la Escuela Normal del Magisterio Primario; Sin la admisión por parte de este Comité no se podrán hacer efectivas ninguna matrícula, ni se admitirá ninguna presentación a examen de aquellos cuyas matrículas ya se hayan formalizado.

Procúrese que, en dichas instancias quede bien especificada la situación académica de los que soliciten para facilitar ulteriormente la rápida tramitación administrativa de los expedientes. Las instancias se formularán en papel simple. Castellón 26 Septiembre 1936, RAFAEL GALOFRE.

Rogamos a los Comités del Frente Popular de la provincia, que reciban paquetes de HERALDO DE CASTELLON, procuren repartirlos entre afiliados y simpatizantes y formulen listas de suscriptores, que deberán remitir a esta Administración

Compraría Aparatos Radio en buen uso, para unos encargos, y una bicicleta en buen estado Radio Folch Teléfono 1689 CASTELLON

Banco de Castellón CAJA DE AHORROS Servicio de huchas para el AHORRO INFANTIL Coloque su dinero en depósitos a plazo TIPOS DE INTERESES CUENTAS CORRIENTES: A la vista 1 1/4 por 100 anual LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS: Tengan no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: A tres meses 2 1/2 por 100 anual A seis meses 3 por 100 anual A doce meses 3 1/2 por 100 anual Realiza toda clase de operaciones de CAMBIO - BANCA - BOLSA

ROCALLA S.A. BARCELONA SUCURSAL DE CASTELLON TUBOS PLANCHAS CANALIZADAS DEPOSITOS DE AGUA CALIENTE DEPOSITOS DE AGUA FRIA PLACAS DE ALUMINIO ESTUDIO Asensi, 20

# Importante declaración ministerial.-Un discurso del ministro de la Gobernación.-Dura batalla en el frente del Tajo.-En Zaragoza se quiere acabar con los trabajadores.-La lucha en la Sierra.-Se extiende la sublevación marroquí.-Ultimas noticias de la guerra

## Consejo de ministros La declaración ministerial

Desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde del domingo, estuvo reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia de Largo Caballero.

El jefe del Gobierno, que fué el primero en salir de la reunión, hizo un discurso a los periodistas e igual que los restantes ministros.

El Secretario del Gobierno, ministro de Instrucción pública, Jesús Fernández, entregó a los periodistas la declaración ministerial del Gobierno, y añadió:

«Pues yo he de decirles que me da mucho gusto a ustedes y me da mucho gusto al pueblo, con objeto de darles la referencia del Consejo. En el caso de que yo no estuviese les facilitaría la referencia del subsecretario de la Presidencia del Consejo, Rodolfo Llopis.

La declaración del Gobierno que el señor Hernández facilitó a los periodistas a la salida del Consejo, dice así:

«Como dije al constituirse, el Gobierno actual de la República, Gobierno legítimo de España por su irreprochable origen constitucional, es la expresión fielísima, palpante y activa de la caudalosa opinión antifascista del país. Nacido en horas de honda convulsión bélica, frente a un criminal movimiento subversivo contra los poderes legítimos del Estado y contra las libertades públicas, que amenaza al propio tiempo la integridad del suelo de la patria, venía a dedicar todos sus esfuerzos a sofocar la rebelión y obtener rápidamente la victoria. Pero no podía olvidar, obligado por el signo político y social de todos y cada uno de sus componentes, que tenía el deber de desmenuzarse, en la medida que lo permitiese la marcha de la guerra, la reconstrucción de la España democrática, en el acrecimiento de los avances sociales y en la atención a las necesidades materiales y espirituales de los ciudadanos.

Desde el día mismo de su constitución, han venido reflejándose estas preocupaciones del Gobierno en todas sus disposiciones y acuerdos. Rapidamente, con la rapidez que imponen las circunstancias y su propio deseo, continúa la creación, iniciada por el Gobierno anterior, de un gran ejército popular que adelante la hora de la victoria sobre el fascismo y consolide la República democrática. Millares y millares de hectáreas, antes en poder del señorío, han pasado a manos de quienes las trabajan; miles de niños y de jóvenes desheredados, hijos de jóvenes desheredados, hijos de trabajadores y combatientes de la libertad han visto al fin abierto ante ellos un amplio horizonte de educación y cultura. Muchedumbres de brazos que permanecían inactivos, devorados por la miseria, se incorporan al trabajo y procuran el bienestar en gran número de hogares pobres. Al mismo tiempo, en todos los departamentos ministeriales, está realizándose una profunda y fértil transformación que dará eficiencia a los servicios públicos y satisfará viejas y hasta ahora inútilmente expresadas aspiraciones del pueblo laborioso.

El Gobierno reconoce gustoso que, sin la calurosa ayuda de la opinión antifascista del país y del heroísmo de las fuerzas leales a la República y de las milicias populares, que viene cubriendo de gloria esta magna epopeya de la libertad que vive hoy España, no habría logrado ninguno de los objetivos que es indispensable alcanzar para vencer al fascismo.

Pero el Gobierno no quiere ocultar a la opinión ningún extremo o noticia de los que ésta debe tener conocimiento. Por eso consideramos un deber informar al pueblo, que aprovechando la superioridad que le ha proporcionado el suministro de armas por potencias extranjeras, armas que significan el pago adelantado de pedazos de nuestro territorio, el enemigo realiza grandes esfuerzos para acercarse a la capital de la República, corazón de la lucha antifascista. Contra el Madrid de la mañana gloriosa del 20 de Julio, el Madrid de los grandes heroísmos populares que ha batido ya al enemigo en combates históricos, arremete la furia desahuciada del fascismo y las tropas mercenarias. Los facciosos que representaría para ellos la conquista de nuestra gran

## Un discurso del ministro de la Gobernación

ha escatimado sangre ni sacrificios en defensa de sus libertades y, ante cuyo heroísmo, se postran hoy la emocionada admiración del mundo entero.

Nosotros también lo sabemos. Por esto debemos subordinarlo todo a su defensa.

En Madrid debe generarse la gran contraofensiva victoriosa que aniquile totalmente la sublevación de los generales traidores. La capital de la República debe ser el vivero del invencible ejército de la victoria. De aquí de nuestra gloriosa capital, debe partir como hace dos meses, el aliento de lucha y de triunfo que libre a todo el país de la opresión fascista. Todas las fuerzas republicanas y antifascistas de España, todos los pueblos españoles, los catalanes, los vascos, los gallegos, los valencianos, los andaluces, cuanto hay de honrada y progresiva en la República, tiene que participar en la defensa de Madrid, porque el aplastamiento del enemigo en la capital de la República, en la ciudad que ambiciona con mayor vehemencia, significará la liberación total de España.

Contra la impetuosa acometida del enemigo, el pueblo de Madrid, el mismo pueblo de las grandes jornadas históricas, desarrollará, está seguro el Gobierno, la cuantiosa riqueza de iniciativas que le ha dado siempre inagotables recursos para la defensa y el ataque. Pero no debemos encomendarnos a la inspiración del momento. Es preciso planificar y organizar la defensa. Prever todas las posibilidades para que ninguna pueda sorprendernos. Convertir nuestra ciudad en una fortaleza inexpugnable contra la cual se estrelle para siempre la ambición desmandada y traidora del fascismo. El Gobierno sabe bien que nuestras fuerzas han asestado ya y seguirán asestando golpes tremendos al enemigo; sabe que el heroísmo de los soldados leales y los combatientes del pueblo, ha levantado una muralla poderosa en el camino de los facciosos y que la apertencia desenfrenada de los fascistas por nuestro Madrid, está recibiendo el castigo que merece. Pero nuestra previsión no puede anularse ni aun en el caso de que todos los peligros hayan desaparecido. Madrid necesita estar preparado y firme y seguro contra cualquier emergencia, aunque ésta sea la más remota y en algún momento la más inverosímil.

El Gobierno de la República tiene la seguridad de que hoy más que nunca, contará con el apoyo entusiasta, generoso y activo de todas las fuerzas republicanas y antifascistas. Todos estamos defendiendo, con las libertades del pueblo, la integridad de la patria y nuestra dignidad de pueblo libre. Hoy, para vencer al enemigo, el Gobierno reclama la más resuelta y enérgica asistencia de todos. La guerra es dura y el enemigo cuenta con recursos considerables que le ha proporcionado la ayuda extranjera, ayuda contra la cual nuestra representación diplomática, que preside el ministro de Estado, ha hecho oír ya la voz de nuestro derecho y ha reclamado la efectiva solidaridad de todos los países que suscribieron el solemne pacto de la Sociedad de Naciones.

A pesar de todas las dificultades, nuestro heroico pueblo, ha impedido hasta hoy el paso de los traidores; pero, para dar mayor eficacia a nuestra lucha, debe establecerse una rígida coordinación de todas las fuerzas combativas, observarse una absoluta obediencia a los mandos y someterse a la verdadera disciplina de guerra. Es preciso practicar la más estrecha vigilancia frente al enemigo emboscado y contra el proceder con la más firme decisión. Todo esto lo exigen las necesidades de la guerra y el deber que todos los republicanos y antifascistas tenemos hoy de hacernos dignos de los que derraman su sangre por la seguridad y la libertad de España.

La asistencia organizada y disciplinada de cuantos defendemos la misma causa, será el más poderoso factor de la victoria. Organizada y disciplinadamente asistidas nuestras armas irán al triunfo en todos los frentes, como ocurre ya en muchos de ellos, y muy pronto, dominada la infame traición, que ha llenado de sangre y oprobio las tierras de España, podrán trazarse, dentro de la República democrática, las líneas fundamentales del bienestar y la felicidad del pueblo que no

## Frente del Tajo UNA BATALLA DE LAS MAS IMPORTANTES DE LA PRESENTE GUERRA

Noticias de última hora de ayer, procedentes del frente del Tajo, señalan que puede decirse que la más importante y sangrienta batalla de la guerra civil en España ha tenido lugar ayer mañana, terminando con ventaja para las fuerzas del Gobierno, que están demostrando, de una manera especial en los últimos días, una acometividad, una resistencia y un espíritu dignos de todo elogio.

Las fuerzas de choque que manda el teniente coronel Yagüe atacan desde el domingo por la mañana con gran acometividad en la línea de Torrijos-Toledo, por la carretera y por dos o tres puntos más al Norte y al Sur.

Hubo momento en que trataron de cruzar el Tajo por los puentes de Bisagra, Alcántara y San Martín.

Las fuerzas leales, en un principio, acusaron este choque, pero animadas por sus jefes, incluso por el teniente coronel Ascencio, que manda el sector, y cuya conducta es merecedora de encomio, reaccionaron, y después de una lucha muy enconada y sangrienta arrollaron a los rebeldes más allá de la plaza de Toros, del Cementerio y por la carretera de Torrijos hasta unos tres kilómetros.

Durante toda la noche siguió la lucha con alternativas, y ayer mañana proseguía con enorme uso de artillería pesada por ambos lados.

Los ataques rebeldes se estrecharon desde entonces ante los fusiles leales, que han conseguido en las primeras horas de la tarde arrollar más atrás de la puerta del Cementerio a los facciosos, así como de otros puntos que habían conseguido ocupar en la madrugada.

Otra parte de la lucha está teniendo lugar en Bargas, en la carretera de Madrid a Toledo, y sigue con carácter encarnizado.

Los rebeldes han bombardeado Ollas con cañones del 155, en algunos momentos con gran intensidad.

Los leales de Ollas contestaban en igual forma, mientras su fanfarrina atacaba el pueblo de Bargas por la parte Norte, protegida por un huerto de olivos.

La aviación rebelde bombardeó el conjunto del arbolado, arrojando muchas bombas, pero las Milicias, precisamente resguardadas y protegidas por la artillería y ametralladoras, siguieron avanzando, haciendo retroceder al enemigo.

Noticias del frente del Tajo confirman la magnífica jornada desarrollada por la aviación el sábado.

Al filo de las cuatro y media de la mañana inició un vigorosísimo ataque por el ala derecha. El enemigo no tuvo tiempo de retirar el material de guerra, capturándose tres camiones llenos de maletas y baúles pertenecientes a soldados del Tercio.

El enemigo contraatacó auxiliado por aviones. Una escuadrilla de caza, leal, intervino entablándose combate verdaderamente impresionante. Uno de nuestros cazas cayó en vertical sobre uno de los trimotores facciosos, que cayó ardiendo.

Los cuatro pilotos se lanzaron al espacio provistos de su paracaídas. Mientras tanto el avión caído y las bombas que aún llevaba como carga, cayeron.

No muy lejos se consiguió abatir otro trimotor, que se estrelló sin dar tiempo a que sus ocupados intentaran salvarse. Los cuatro pilotos fueron cubiertos por el fuego de la artillería enemiga, pero nuestras Milicias, desafiando el peligro, entablaron combate logrando apresar a uno, pues los tres restantes quedaron muertos.

El otro avión, que no hizo resistencia, fué conducido a Toledo, bajo custodia.

## La lucha en la Sierra TRANQUILIDAD EN ESTE FRENTE. — NUESTRA ARTILLERIA NO DESCANSA. — LA "GLORIOSA" HOSTILIZA SIN CESAR A LOS FACCIOSOS. — UN TRIMOTOR REBELDE TUVO QUE HUIR ANTE LOS DISPAROS DE LA ARTILLERIA ANTIAREA LEAL.

En ninguno de los sectores serranos hubo la jornada última actividad que merezca destacarse.

El enemigo, sin duda convencido de la fortaleza de estos frentes, ha renunciado a los martilleos, fijando su atención en el frente del Tajo.

Nuestra artillería ha seguido hostilizando a los facciosos, situada como frente a nuestras líneas, en casi todos los puntos de la Sierra, y cuyo fuego causó al enemigo pérdidas evidentes.

Nuestra aviación realizó también vuelos de reconocimiento y castigo.

Cuando los aviones leales no se hallaban en la Sierra apareció por el sector de Guadarrama un trimotor rebelde, que bombardeó sin éxito nuestras trincheras.

Bien pronto se alejó, amenazado por nuestra artillería anti-aérea.

### Aragón

REPRESALIAS DE LOS FACCIOSOS EN ZARAGOZA CONTRA LOS OBREROS

Un muchacho evadido de Zaragoza cuenta que a los obreros de las sindicatos U. G. T. y C. N. T. se les ha diezmado.

Primero el emprendieron los facciosos contra las figuras destacadas pero acabadas éstas buscan a cuantos pertenecen a estas organizaciones, sin tener en cuenta edad ni sexo.

Hace unos días asesinaron a ocho médicos contrarios al fascismo, entre ellos el doctor Sánchez Guisando, decano de la Facultad de Medicina de Zaragoza, conocido mundialmente por la ciencia derrochada en los Congresos internacionales.

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE SANDINO

El arte del consejero de Defensa decía el domingo:

«En el sector de Caspe, sin novedad.

En el de Bujaraloz se han efectuado importantes avances, mejorando nuestras posiciones en este sector del centro.

En el sector de Huesca, ante la presión de nuestras fuerzas, se ha replegado el enemigo a la segunda línea de defensa, y han quedado las posiciones de Estrecho Quinto y Montearagón seriamente comprometidas.

Nuestra aviación se ha visto muy dificultada para efectuar bombardeos a causa del mal estado del tiempo.

Sin otra novedad.»

El parte del lunes consistió en Defensa de la Generalidad decía anoche:

«Sin novedad en todo el frente de Aragón, habiéndose debido canso a las tropas en preparación de nuevas operaciones.

### Asturias

LOS SUBMARINOS Y LA AVIACION PONEN EN FUGA A DOS BUQUES FACCIOSOS

Gijón. — La tranquilidad que viene siendo la nota característica de la vida gijonesa, se vio turbada por la presencia en estas aguas de los buques facciosos "España" y "Velasco", los cuales, muy alejados de la costa, comenzaron a bombardear la población arrojando sobre determinado punto de los alrededores de la misma hasta cinco proyectiles, que no repicó.

## Frente aragonés ONCE SOLDADOS CATALANES SE EVADEN DE MONTE ARAGON

Han perseguido esta tarde con gran intensidad los ataques de nuestra aviación y artillería contra Estrecho Quinto y Monte Aragón.

Esta tarde se han evadido de Monte Aragón once soldados catalanes. Cuentan que se hallan absolutamente cercados en aquella posición desde el día 29 de agosto. Sólo reciben escasos socorros, arrojados muy de tarde en tarde por la aviación fascista. Dicen que su alimentación es deficitaria. Hace días que sólo pueden comer patatas y un pan pesadamente confeccionado por ellos mismos.

Tienen ochenta heridos, a los que no pueden atender ni evacuar por carecer de médicos y material sanitario y por hallarse cercados.

Llegaron a nuestras posiciones harapientos y extenuados. Se les ofreció tabaco y fumaron con verdadera avidez, consumiendo en poco rato las cajetillas que les entregaron. Después de tomar café se acostaron, quedándose dormidos profundamente.

Antes, cuando se les preguntó por qué no se habían evadido antes, respondieron que era difícil desertar de las filas faccistas, ya que los jefes y los individuos de Falange y requetés ejercen una vigilancia muy severa, fusilando a los que se hacen sospechosos. Sólo pueden huir como han hecho los once catalanes, los soldados que, hallándose muy compenetrados, van a ocupar las avanzadillas, pasando entonces a nuestras filas.

CONTINUA LA ACCION SOBRE HUESCA. — UN SUBOFICIAL DE ARTILLERIA SE PRESENTA A NUESTRAS FUERZAS

Coincidiendo con la reunión de jefes de columnas celebrada en el Cuartel General de Barbastro, en la que se dió un paso decisivo hacia la coordinación de los mandos, como puede deducirse de la lectura de la nota que fué facilitada y de las disposiciones del bando promulgado, se luchó el sábado de manera decidida, efectuándose un nuevo avance sobre Huesca.

La acción guerrera tuvo verdadera importancia. La artillería republicana abrió fuego muy intenso contra los facciosos, quienes replicaron con fuego de cañón, morteros, ametralladoras y fusilería.

En nuestro poder el cementerio de Loporzano, avanzaron desde allí nuestras fuerzas con ímpetu arrollador yendo en vanguardia los carros de asfalto cuyos ocupantes iban lanzando bombas de mano, causando a los facciosos muchas bajas.

Las columnas "Roja y Negra" y "Aguiluchos" de la C. N. T. y de la F. A. I., se cubrieron de gloria en esta acción, logrando volver a los fascistas de las primeras trincheras, obligándoles luego a retroceder dos kilómetros en el valle de Estrecho Quinto. Para lograrlo fué necesario dar una briosa carga a la bayoneta.

Las centurias de Mir fueron las que llevaron el peso del ataque realizando hechos heroicos merecedores de ser destacados. Fue asimismo muy meritoria la actuación de las fuerzas dirigidas por el teniente Bañol.

Terminó el combate al anochecer con el triunfo rotundo de nuestros, dejando abandonados al enemigo muchos cadáveres de los suyos.

El domingo no fué día de grandes emociones. Las baterías de montaña hicieron fuego contra el enemigo, que no replicó.

## Africa SE EXTIENDE LA SUBLEVACION DE LOS MOROS CONTRA LOS FACCIOSOS

Tánger. — Se va extendiendo la rebelión de los moros contra los militares traidores a España. En muchas cabilas se han producido alzamientos, especialmente en el Rif, Gomara y Anguera.

Los facciosos, que no titubean en recurrir a todo para sumar fuerzas, detuvieron a un caud muy conocido y lo pasearon en un coche, fingiendo que se sumaba al movimiento. Cuando se descubrió la superchería hubo una gran protesta.

En Tetuán, los rebeldes han fusilado a cinco caides, a los que tuvieron internados en Benacali para tratar de convencerles de que se aliaran a ellos.

Los moros ya no quieren nada con los fascistas y dicen que el dinero de ellos no vale nada.

### EXTRANJERO

VAPOR RUSO CON RUMBO A ESPAÑA: LLEVA PROVISIONES ABUNDANTES PARA LAS MUJERES Y LOS NIÑOS ESPAÑOLES

El vapor "Kouvan" ha zarpado para España el 27 del corriente, con provisiones destinadas a las mujeres y niños españoles.

Lleva 452 toneladas de manteca, 688 de azúcar cristalizado, 340 de azúcar refinado, 500 de harina, 187 de pescado ahumado, 1.000 cajas de huevos, 25.000 cajas de conservas de pescado, cereales, etc.

La tripulación del barco ha instalado la mercadería en todos los sitios del buque, incluso en el lugar destinado a la tripulación. El cargamento del navío se ha llevado a cabo con el mayor cuidado y precaución. La organización del puerto nombró varios permitos en mercancías para que examina un detenidamente la calidad de los alimentos. La tripulación se ha comprometido a emplear en el trayecto la menor cantidad de tiempo posible.

### Una gran ofensiva etiope contra Addis Abeba

LOS PATRIOTAS AVANZAN BAJO EL MANDO DEL FAMOSO ADALID RAS DESTA

Noticias de procedencia etiope recibidas en El Cairo, hablan de una magna ofensiva contra Addis Abeba que está desarrollando grandes contingentes de tropas etiope bien pertrechadas, que avanzan al mando del famoso Ras Desta y del Ras Agerra, yerno del Ras Kassa.

LOS ITALIANOS PREPARAN UNA CAMPANA DE EXTERMINIO EN ABISINIA A BASE DE HIPERITIA

"L'Oeuvre" publica una información que recibe de Ginebra asegurando que en cuanto terminen las grandes lluvias en Abisinia, los italianos reemprenderán su campaña de exterminio de la población etiope por medio de la hipertía. Declara la información que este método de conquistar colonias es severamente juzgado en la Sociedad de Naciones.

La información termina con el siguiente delicado párrafo que reproducimos textualmente: «Continuar existiendo de una o de otra manera hasta una guerra europea. En este momento, estiman los etiope que el porvenir les reservaría fundadas esperanzas».

CONSEJOS A LOS MILICIANOS

FRACTURAS

Las fracturas de brazos y de piernas son muy dolorosas, su tratamiento es bastante complicado y compete a los cirujanos.

No podrías, aunque quisieras, y yo supiera dároslas, adquirir con la simple lectura de estos consejos, las enseñanzas necesarias para reducir una fractura.

Dejad siempre a la víctima en la posición que instintivamente haya adoptado. Cualquier movimiento inútil es perjudicial a un miembro roto.

Desde luego, no alarguéis vuestros brazos hacia el miembro herido si no queréis atrozizar a vuestro camarada.

miembro un movimiento intempestivo o brusco. La piel en esos casos se hincha, es muy sensible. Evitad los contactos y las compresiones.

Si la fractura es del muslo, deslízalo debajo de la pierna algo sólido, que subiráis con trapos, con ropa, para ofrecer un cojín al miembro herido.

Todas cuantas precauciones y cuidados minuciosos toméis para no mover el miembro herido, contribuirán a no agravar el accidente y al mejor éxito de la cura.

Vuestra misión, en auxilio del camarada, no es otra en esos casos que la de realizar una instalación de fortuna, ingeniosamente, con los medios de que dispongáis, para asegurar al miembro herido la más completa inmovilidad.

DOCTOR ASTRÓ

llas, y el polichinela de Queipo de Llano tengan un flanco, o la retaguardia en peligro, como cambia su expresión y su dialéctico.

Por este motivo sin confiar en ningún Gobierno, aunque se cubra con la pintura y el ropaje de la democracia, debemos redoblar cada día más nuestros esfuerzos, aumentar la producción de material bélico y pensar que en España se pueden construir con rapidez extraordinaria grandes cantidades de cañones, aeroplanos ametralladoras, fusiles, bombas de gran potencia, cartucheria etc.

Los fusiles deben concentrarse en los cuarteles para enviarlos al frente

Los fusiles no pueden permanecer ni un solo día inactivos. Deben servir, exclusivamente, para las necesidades de la lucha contra la canalla fascista.

En los pueblos, en la retaguardia en general, se necesitan pocos fusiles. En la mayoría de los casos hay suficiente con armas cortas.

DEPORTES

FESTIVAL DEPORTIVO EN TOULOUSE

En próxima fecha se celebrarán en esta población varios actos deportivos, en los que tomarán parte nadadores y basquetbolistas catalanes.

FUTBOL

LOS JUGADORES DEL BARCELONA Y ESPAÑOL Y EL CAMPEONATO CATALAN

El domingo próximo se inicia el Campeonato de Cataluña. Los partidos que tendrán lugar ese día serán: Barcelona-Sabadell, Girona-Español y Granollers-Badajona.

Los jugadores de que disponen los clubs Español y Barcelona son los siguientes: Barcelona, Urquiza, Iborra y



Guide usted su estómago... Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

EL CAMPEONATO DEL MUNDO DEL PESO MOSCA

El francés Valentin Angelmann pondrá en juego su título de campeón mundial del peso mosca el 9 de noviembre, ante el vencedor del torneo que ha de efectuarse en Viena, entre el austriaco Weiss, el español Ortega, Perre Louis (francés), y Urbaniatti (italiano).

CIVIL

NACIMIENTOS: Vicente Quintana Balague, Arenós, 22. María Teresa Esplá Molina, Mayor, 140. DEFUNCIONES: José Díaz López, 68 años, Partida Bovalar (Maset).

ASISTENCIA SOCIAL COMEDOR

COMIDA DE AYER: Olla Valenciana. A inscriptos, 92. A no ídem, 0. A transeuntes, 10. Total, 127.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

AVISO

Habiéndose ordenado por el Frente Popular que esta Cámara de la Propiedad Urbana, se encargue de la Administración de todas las fincas urbanas de este término municipal...

UNIDAD DE HIERRO Y DISCIPLINA

Al mismo tiempo que la noticia de recientes éxitos militares, han llegado al público, desde distintos puestos de responsabilidad, palabras que invitan a la reflexión serena, palabras que recuerdan la gravedad de la situación por que atravesamos y la dureza del camino que nos falta por recorrer.

No se trata con ellas de dar expresión a un espíritu excesivamente austero y ceñoso; no son alaridos de rigurosa fibra espartana sino elementales llamadas a una realidad cuya aspereza sólo una ráfaga de frivolidad peligrosa puede ocultar por un instante.

Estos saben bien que sus triunfos son etapas, jalones, elementos en un plan, de conjunto, y que sólo cuando no quede sobre el suelo de la Península un rebelde un traidor; cuando no haya en pie un enemigo; cuando España se vea libre por entero de quienes le mueven guerra, de quienes quieren vender sus territorios, encadenar su soberanía, encadenar a sus hombres, sólo el día del triunfo final podrá regresar a sus hogares y celebrar el júbilo, amargo de sangre, pero glorioso de futuro, de un pueblo liberado para siempre y de una tierra propia conquistada con el trabajo y con el

fusil. Eso lo saben bien los hombres de la línea de fuego.

Pero es preciso que igual espíritu domine en la retaguardia. Igual disciplina y sentimiento de deber. La misma disposición de sacrificio. Porque en la guerra, todos somos beligerantes. Ninguna diferencia nos puede separar cuando nos junta en bloque feriente la necesidad de ganar la guerra. Necesidad vital, que no mereo deseo ni conveniencia.

Sería una trágica estupidez en estas circunstancias, bajo el peso de una amenaza tan grave y venturosa, entregarnos a ventilar pequeñas diferencias, a conseguir pequeñas ventajas o comodidades de profesión u oficio, a discriminar matices también pequeños en relación con la magnitud del empeño común, o aflojar la tensión del entusiasmo y del trabajo, queriendo que los hombres en guerra nos lo den todo hecho.

Ni pactos ni contubernios

El que no está con el pueblo, está contra el pueblo

Unánimemente toda la Prensa nacional ha puntualizado jurídicamente la posición falsa y acomodaticia en que se basa el proyecto de neutralidad propuesto por el Gobierno francés a todos los Estados del mundo.

neutralidad responde perfectamente a la concepción clara y rotunda de la defensa de sus intereses de clase y a la vez con gran astucia y oportunismo impresionar al pueblo francés con la fina intención de demostrar que la "socialdemocracia" desea respete la autodeterminación de los pueblos para darse la forma de Gobierno que mejor se desee.

Conservatorio de Música de Castellón (Subvencionado por el Estado y Excmas. Corporaciones Diputación Provincial y Ayuntamiento de Castellón) DIRECTOR: ABELARDO MUS Plaza del Alcalde Forcada núm. 1

EL SUPERREGIONAL VALENCIANO

LENCIANO

Se celebró la anunciada reunión de directivos de clubs que toman parte en el mancomunado valenciano y los elementos de la Federación Española.

EL ATHLETIC DE MADRID EN MANOS DEL FRENTE POPULAR

Recientemente se ha hecho cargo de la dirección del Athletic madrileño una comisión integrada por dos socios, afiliados al frente popular y un empleado administrativo.

BOXEO

RESULTADOS EN EL EXTRANJERO

Los últimos resultados de los más importantes combates de boxeo celebrados últimamente, han sido los siguientes: En Alger, el español Primo Rubio ha derrotado por puntos a Viez. Desde el comienzo del encuentro, el dominio del español fue neto, adjudicándose por lo tanto una justa victoria.

EL TITULO MUNDIAL DE LOS WELIERS

El 3 de diciembre, en Sidney, se disputará el campeonato mundial del peso welter. Los contendientes serán Barney Ross y Jack Carroll.

Akademios

Colegio de 1. y 2. enseñanza dirigido por D. ANSELMO COLOMA VERDU Apertura de curso para los de 2.º y 1.º de octubre próximo

ACADEMIA CHEZA

Director: D. Conrado Marco Salvador May 11. Castellón APERTURA 1 OCTUBRE PRIMERA ENSEÑANZA

ACADEMIA MARQUEZ

Pi za de Cast lar, 7 (Edificio del Banco de Castellón) Pr pte a io: ENRIQUE MARQUEZ-Director del B nejo de Castellón Apertura de curso 1 Octubre CALCULOS - CONTABILIDAD

Colegio-Academia MINERVA

1.º y 2.º Enseñanza APERTURA DE CLASES EL DIA 1 DE OCTUBRE Nota.-Se ruega a cuantos deseen recibir instrucción en este centro docente, se marquen a las muchas solicitudes que a diario se reciben. El Director.

Coma en la terraza del restaurant

Les Pianos atendida por la mejor cocina de Castellón